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УДК  02(476-25) 

Подорож у казку, або Мрія бібліотекарів усіх країн 

 

Храм знань у "алмазі" — саме так виглядає споруда бібліотеки 

Національна бібліотека Республіки Білорусь сьогодні — 
одна з кращих серед національних бібліотек Європи. В ній 
поєдналися унікальна архітектура і новітня бібліотечна техніка. 

— Учасники книжкового форуму, який нещодавно від-
бувся у Мінську, — розповідає директор Книжкової палати 
України Микола Сенченко, — були у захваті не тільки від 
чітко організованого прийому, а й не в меншій мірі від по-
баченої вочевидь споруди НБРБ, про яку неодноразово чули.  

Будівництво книгозбірні розпочалося у 2003 році за 
ініціативи Президента Республіки Білорусь О. Лукашенка, а 
відкрита вона була у червні 2006, де читацький квиток за № 1 
отримав Президент країни. Керували експериментальним бу-
дівництвом архітектори проекту М. Виноградов і В. Крама-
ренко. Вся Білорусь, писали свого часу ЗМІ, брала участь у 
будівництві об'єкту національного значення.  

Директором бібліотеки призначено професора Р. Мо-
тульського. Як фахівець, громадянин і вчений він визначив 
головні завдання, що стоять перед установою, — сприяння 
інтеграції країни в загальносвітові інформаційні, інноваційні 
та культурні процеси, задоволення потреб в інформатизації 
суспільства. 

Технічні характеристики: бібліотека має загальну площу 
113 669 кв. м (для порівняння, площа Національної бібліотеки 
України імені В. І. Вернадського — 13 869 кв. м). Споруда 
знаходиться на проспекті Незалежності в унікальній ланд-
шафтній зоні площею 65 га з особливою водною і парковою 
системами. Перед її фасадом на невеликому майданчику роз-
міщається відлитий із бронзи пам'ятник білоруському першо-
друкарю Франциску Скорині. Зовні споруда нагадує набли-
жений до кулі облицьований склом багатогранник — "діа-
мант", що підіймається в центрі триповерхової підставки 
(стилобата). Форма будівлі символізує особливу цінність 
знань і нескінченність пізнаваного світу. А ввечері над 24-по-
верховою спорудою засвічується оригінальна підсвітка, яка 
розкривається перед очима всіма гранями "діаманту" й освіт-
лює прапор Республіки Білорусь. 

Збудована на рівні світових стандартів бібліотека є 
унікальною архітектурною спорудою: прозора стеля і скляна 
підлога, оригінальні архітектурні та конструкторські рішен-
ня інтер'єру бібліотеки. Створенню її неповторного образу 
сприяє і художньо-декоративне оформлення. Парадний вхід 
розписано у вигляді сторінок розкритої книги слов'янської 
писемності. Ліворуч дев'ятнадцятьма мовами написана фраза 
із Біблії: "Да будет совершен Божий человек", а праворуч — 
відомі висловлювання про значення книги і духовності в 
житті суспільства.  

 

У залах Національної бібліотеки Республіки Білорусь 
Відвідувачі, серед яких немало іноземних туристів, по-

трапляють у вестибюль, який вражає кількістю світла і зеле-
ні. Висота внутрішнього дворика 73,67 метра (для порівнян-
ня, НБУВ — 20 метрів). У бібліотеці 20 читальних залів на 
2000 місць (у НБУВ — 15 читальних залів на 1500 місць). 
Тут читачам, у тому числі людям із обмеженими фізичними 
можливостями, створено всі умови для роботи. Відповідний 
комфорт для підвищення працездатності людини забезпечу-
ється спеціальним технічним оснащенням, системою конт-
ролю мікроклімату, освітленням, устаткуванням для ком-
плексної роботи з документами на носіях різних видів. 
В аванзалах передбачені умови для зустрічей відвідувачів та 
їхнього відпочинку. Всі читальні зали оснащені електро-
нними кафедрами видачі документів, устаткуванням для 
сканування і копіювання документів. Із вікон відкривається 
мальовничий вид на парк і водну систему. 

У книгосховищах також створені необхідні технологіч-
ні умови для зберігання друкованої продукції: по його пе-
риметру існує подвійний повітряний прошарок (принцип 
термосу), що дає змогу за будь-якої погоди підтримувати 
постійну температуру.  

 
У залах Національної бібліотеки Республіки Білорусь 

Бібліотека наблизила фонди до читачів. Найактуаль-
ніші та найзастребуваніші видання — енциклопедії, довід-
ники, посібники, підручники — представлені у відкритому 
доступі. Час виконання замовлення скоротився до мінімуму. 
Доставляння книг та інших документів із книгосховища 
здійснюється в автоматизованому транспортному режимі з 
використанням телеліфтів. 

У бібліотеці півтори тисячі автоматизованих робочих 
місць. Обслуговування користувачів розпочинається одразу 
ж, як тільки вони зайшли у бібліотеку. На першому поверсі 
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відвідувачі одержують відомості про наявність конкретного 
видання, навчаються самостійно шукати документи, вико-
ристовуючи автоматизовані засоби. Довідково-інформацій-
ний апарат цієї зони представлений електронним каталогом, 
введеним з 1993 року (для порівняння, в НБУВ — з 1987 року), 
імідж-каталогом, що є електронним відображенням Генераль-
ного каталогу бібліотеки. 

У бібліотеці є ігрова дитяча кімната. Батьки у разі 
необхідності можуть замовити вихователя для малюка, поки 
працюють у книгозбірні. Бібліотека надає доступ користу-
вачам у віддаленому режимі. У її "Віртуальній довідковій 
службі" можна отримати необхідну інформацію. Національ-
на бібліотека Білорусі є й соціополітичним та соціокультур-
ним залом республіки. На її базі створено Центр міжнарод-
них зустрічей і переговорів, на рівні глав держав та урядів. 

Для зручності обслуговування читачів, що уможлив-
лює багатоаспектний пошук документів, забезпечено авто-
матизацію процесів замовлення і видачі документів, у тому 

числі електронних, придбаних бібліотекою у провідних сві-
тових виробників, а також до баз даних власної генерації та 
значної кількості бібліографічних і повнотекстових видань 
на CD-ROM.  

У зв'язку з тим, що унікальність бібліотеки перетвори-
ла її ще у туристичну мекку, значна увага колективу книго-
збірні, де працює 1400 співробітників, стала приділятися 
екскурсійній діяльності. На даху бібліотеки розташовано 
оглядовий майданчик, де можна милуватись прекрасним 
видом Мінська, сюди, за новою традицією, приїздять моло-
дята, які святкують весілля. До "сьомого неба" бібліотеки 
доставляє їх панорамний ліфт. 

До бібліотеки можна здійснити й віртуальну екскур-
сію. Скористайтесь сайтом www.nlb.by і Ви отримаєте задо-
волення від досягнень працелюбного білоруського народу, 
побачите те, що стало візитною карткою Мінська і Респуб-
ліки Білорусь — Національну бібліотеку... 

Інформація Книжкової палати України 
 

 


